

邢台市市场监督管理局

是否同意公开：是

办理结果：A

邢市监提案字〔2023〕15号

邢台市市场监督管理局 对政协邢台市第十四届委员会 第三次会议第548号提案的答复

马玉峰委员：

您提出的“关于加强县级检验检测机构建设的建议”收悉，现答复如下：

检验检测是国家质量基础设施的重要组成部分，是国家重点支持发展的高技术服务业和生产性服务业，在提升产品质量、推动产业升级、保护生态环境、促进经济社会高质量发展等方面发挥着重要作用。

一、加强基础建设

市场监管部门要积极争取地方政府和发展改革、财政、税务、科技、工信等部门的支持，加强与各产业领域归口部门的协调沟通，完善工作机制，出台配套政策，推动检验检测融入地方和行业经济发展大局，形成政府引导、部门联合、社会参与的检验检测体系建设工作格局。

二、加强人才队伍建设

围绕重点学科领域和创新方向，突出“高精尖缺”导向，

坚持引进和培养并重，加快培养高层次领军人才和紧缺急需人才，着力造就一批高水平创新团队。鼓励各类市场主体依法开设检验检测相关培训项目，2022年市市场监管局组织内审员免费公开课1次，配合省局组织培训3次，培训范围覆盖全市检验检测机构，提升了从业人员专业素质。

三、探索检验检测行业服务特色产业集群高质量发展协同创新平台建设

4月10日，省市场监管局印发《关于开展检验检测行业服务特色产业集群高质量发展协同创新平台建设试点的通知》，确定将河北省自行车零件质量监督检验中心列为第一批协同创新平台建设试点，全省共3个。试点将围绕平乡县自行车（童车）产业建立一站式服务“大本营”，聚合检验检测、计量、标准、认证等质量基础设施，融合知识产权、品牌培育、科研、广告宣传等多种职能，面向企业、产业、区域提供全方位、全产业链、全生命周期质量基础设施综合服务。市场监管部门将积极推进试点创建工作，形成可复制经验做法，在全市推广。



领导签发：赵志华

联系人及电话：张秀云 0319-2608829

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会。